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[bookmark: _Hlk68526464]ATA DA NONA (09ª) SESSÃO ORDINÁRIA, DO PRIMEIRO PERÍODO, DA DÉCIMA QUARTA LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE QUINTA DO SOL - ESTADO DO PARANÁ, realizada às Vinte (20h00) do dia Dezenove (19) do Mês de Abril (04) do Ano de Dois Mil e Vinte Um (2021). Reuniram-se na Câmara Municipal de Quinta do Sol - Estado do Paraná, sob a Presidência da Vereadora SABRINA YAMAJI ARRUDA, sendo secretariada pelos vereadores GEOVANI ALVES TEIXEIRA e PEDRO ALBERTO ARRIGO, ocupando a 1ª e 2ª secretaria, respectivamente. Estando presentes os Vereadores ANTONIO ZANGALLI, EDMAR SILVA DE FIGUEREDO, LUCIMARA DAMACENO CACILHA, OSCAR PEREIRA DA SILVA, NELSON MALAGUTTI e estando ausente o vereador VALDECI RIBEIRO DE MAIA. A Sra. Presidente Sabrina Yamaji Arruda iniciou desejando boa noite a todos os vereadores, vereadora, funcionários e aos telespectadores que os acompanham através do facebook. Composta a Mesa, feita a verificação de costume pelo Secretário e havendo número legal para a constituição do quórum, a Sra. Presidente declara aberta a presente sessão. Após, fez a leitura de um texto bíblico, sendo lido o Mateus 11:27-30. Dando continuidade, passou passou-se para o PEQUENO EXPEDIENTE, colocando a ata da última sessão extraordinária em discussão, como ninguém quis discutir, foi colocada em votação, sendo aprovada por todos e então assinada pelos integrantes da mesa. Prosseguindo, solicitou ao Secretário de Administração e Finanças para fazer a leitura do expediente: Projeto de Lei nº 018/2021 de autoria do Poder Executivo. Assunto: Autoriza o Poder Executivo a celebrar termo de cessão de uso com Associação De Pais E Amigos Dos Excepcionais De Quinta Do Sol, para os fins que especifica. Projeto de Lei nº 019/2021 de autoria do Poder Executivo. Assunto: Autoriza a Abertura de Crédito Adicional Especial e dá outras providências, referente à Devolução de Saldo do Convênio nº 019 160345365/2020 – SEAB que trata da aquisição de 01 Veiculo para agricultura. Projeto de Lei nº 020/2021 de autoria do Poder Executivo. Assunto: Autoriza a Abertura de Crédito Adicional Especial e dá outras providências, referente ao programa de enfrentamento ao COVID -19 – CUSTEIO.
[bookmark: _GoBack]Indicação nº 051/2021 de autoria do vereador EDMAR SILVA DE FIGUEREDO e da vereadora LUCIMARA DAMACENO CACILHA. Assunto: Indica ao Poder Executivo a necessidade de inserção de DIU de cobre as gestantes sendo acompanhadas pelo SUS. Indicação nº 052/2021 de autoria do vereador EDMAR SILVA DE FIGUEREDO. Assunto: Indica ao Poder Executivo a viabilidade de iluminar a Pista de Motocross. Indicação nº 053/2021 de autoria do vereador PEDRO ALBERTO ARRIGO. Assunto: Indica ao Senhor Prefeito Municipal, a viabilidade de dar continuidade na implantação de pavimentação com pedras irregulares da entrada da Coamo até o Distrito de Irapuã.  Indicação nº 054/2021 de autoria do vereador PEDRO ALBERTO ARRIGO. Assunto: Sugere que o Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal de Agricultura e Política Ambiental, viabilize a instalação de dois abastecedouros comunitário no Assentamento Roncador, um no Assentamento Marajó e um próximo ao Rio da Várzea Indicação nº 055/2021 de autoria dos vereadores PEDRO ALBERTO ARRIGO e EDMAR SILVA DE FIGUEREDO. Assunto: Indica ao Sr.º Prefeito que tome providências junto aos órgãos competentes no sentido de ter de volta o terreno onde foi cedido para construção da farinheira.  Indicação nº 056/2021 de autoria do vereador OSCAR PEREIRA DA SILVA. Assunto: Indica ao Poder Executivo a viabilidade de complementar as luminárias que faltam nos postes de ILUMINAÇÃO PÚBLICA nas Vilas Rurais.  Em seguida, a Sra. Presidente Sabrina Yamaji Arruda passou para o GRANDE EXPEDIENTE, deixando a palavra livre para quem quisesse fazer uso para tratar de Assuntos de Interesses Públicos, então a palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Antonio Zangalli desejou boa noite a todos os presentes e internautas que os acompanham. Comentou um pouco sobre a vacinação contra o COVID que aconteceu no sábado e sobre o número de doses que foram aplicadas no sábado e na campanha inteira, dizendo estar muito feliz pelas 827 (oitocentos e vinte e sete) pessoas vacinadas com a primeira dose e 250 (duzentos e cinquenta) pessoas vacinadas com a segunda dose, aproveitando para pedir que as pessoas compareçam mais para tomar a segunda dose, pois quem tomou a primeira dose não está imune, é preciso se cuidar, continuar passando álcool em gel e usando máscara, para não pegar a doença e transmitir para outras pessoas. Parabenizou todos os funcionários da saúde, todos que trabalham na linha de frente, pois eles correm riscos para salvar vidas, aproveitando para parabenizar também o secretário de saúde e o prefeito. A palavra ficou livre, como mais ninguém quis fazer uso, passou-se para a ORDEM DO DIA: Colocando em primeira discussão o Projeto de Lei nº 018/2021 a palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Antonio Zangalli disse que o projeto está detalhando que irão ceder um veículo para a APAE e que isso é muito bom, comentando que no projeto fala que o carro pode ser adequado então precisam olhar com cuidado se será autorizada a modificação do carro, pois já houveram problemas em outros municípios que “ganharam” carros e foram trocadas algumas peças. Pediu o apoio de todos os vereadores. A palavra ficou livre, como mais ninguém quis fazer uso, o projeto foi colocado em primeira votação sendo aprovado por todos. Encaminhando o Projeto de Lei nº 019/2021 para as comissões responsáveis exalarem seus pareceres. Encaminhando o Projeto de Lei nº 020/2021 para as comissões responsáveis exalarem seus pareceres. Colocando em discussão a Indicação nº 051/2021 a palavra ficou livre, fazendo uso o vereador indicante Edmar Silva de Figueredo desejou boa noite à todos os presentes, internautas e agradeceu à Dr. Geovana e Aline que procuraram ele e a vereador Lucimara para que pudessem fazer essa indicação e ajudar o município, inclusive levantando alguns dados para que possam passar para a população e para que o prefeito possa olhar com carinho: “Hoje o município conta com trinta gestantes acompanhadas pelo SUS, muitas delas menores de idade, multipartos e com gestações não planejadas. Hoje não se permite mais que a laqueadura seja realizada durante o parto, que são necessários seis meses para realização e obedece a alguns critérios como idade, prole constituída e autorização do parceiro. Temos muitas dificuldades com os métodos contraceptivos, muitas mulheres não retornar à UBS para que seja prescrito pelo médico um método eficaz e recebam orientação, e muitas não se adaptam a esses métodos hormonais (comprimidos e injeções). O DIU é um método hormonal, tem duração de dez anos e um baixo índice de rejeição pelo corpo. O SUS fornece o DIU e ele pode ser colocado na UBS tendo médicos e enfermeiros treinados e responsáveis por isso.” Agradeceu as “meninas” e disse que elas se dispuseram a fazer esse curso para que possam ajudar o município. Disse que acredita que filhos são bênçãos, mas no momento certo e planejado. A palavra ficou livre, fazendo uso a vereadora indicante Lucimara Damaceno Cacilha Teodoro desejou boa noite aos colegas, funcionários, internautas, e disse ter ficado muito lisonjeada pelo vereador Edmar ter à convidado para fazerem essa indicação, pois isso vem ao encontro de sua campanha, que foi o cuidado com as mulheres. Disse que foi pesquisar e realmente o SUS fornece o DIU de graça desde que tenha uma médica e enfermeira capacitada para tal. Disse que as mulheres sabem das dificuldades do comprimido, dos esquecimentos, bem como dos efeitos colaterais que podem ser consultados na bula, e fez a leitura de algumas vantagens do DIU. Sobre as desvantagens, citou o valor, pois é um método muito caro, em torno de dez mil reais. Agradeceu o vereador Edmar pela parceria e disse que espera que dê certo. A palavra ficou livre, como ninguém mais quis fazer uso a indicação foi colocada em votação, sendo aprovada por todos. Colocando em discussão a Indicação nº 052/2021 a palavra ficou livre, fazendo uso o vereador indicante Edmar Silva de Figueredo disse que fez essa indicação para dar um suporte maior aos trilheiros e eles possam estar treinando até mais tarde e para dar um incentivo para que quando voltarem as competições eles possam estender os horários. Aproveitou para parabenizar o menino José Victor que leva o nome do nosso município para vários lugares onde disputa velocross, informando alguns campeonatos que ele já disputou e parabenizando também aos integrantes do grupo trilheiros do sol que valorizam esse esporte, citando o nome de alguns integrantes que estão à frente do grupo. Comentou sobre a indicação legislativa feita pelo vereador Valdeci a qual pediu que providenciem o estudo e a elaboração de um projeto de lei visando a criação de um fundo para incentivo de esporte individual em diversas modalidades, manifestando sua parceria. Disse que já houve uma associação chamada de ADESOL, onde haviam vários membros, e o prefeito da época disponibilizava recursos dentro da associação para que pudessem dar incentivo aos esportes coletivos e individuais, então pediu que o prefeito olhe com carinho o retorne com essa associação ou faça outra, para que ajudem essas pessoas de alguma maneira. Pediu o apoio de todos em sua indicação. A palavra ficou livre, como ninguém mais quis fazer uso a indicação foi colocada em votação, sendo aprovada por todos. Colocando em discussão a Indicação nº 053/2021 a palavra ficou livre, fazendo uso o vereador indicante Pedro Alberto Arrigo desejou boa noite a todos os presentes e internautas. Disse que fez essa indicação pensando nos agricultores e pessoas que moram no condomínio, pois irá ajudar muito em dias de chuva, e os agricultores sabem da importância de se fazer uma “base” boa. Pediu que o prefeito estude, que também farão requerimentos para os deputados, para tentar conseguir verbas, e com certeza o povo ficará agradecido e seria muito bom para o transporte escolar quando as aulas retornarem, pois muitas vezes as crianças perdem aulas por não terem a estrada “boa”.  A palavra ficou livre, como ninguém mais quis fazer uso a indicação foi colocada em votação, sendo aprovada por todos. Colocando em discussão a Indicação nº 054/2021 a palavra ficou livre, fazendo uso o vereador indicante Pedro Alberto Arrigo disse que fez essa indicação pois é muito importante na zona rural ter o abastecedor comunitário, citou o exemplo dos assentamentos que produzem hortaliças e facilitaria a irrigação e épocas de seca, pois facilitaria muito na produção e seria muito importante. Disse que conversando com alguns produtores do rio a várzea há uma necessidade de fazer mais “em baixo”, pois vários produtos precisam buscar água longe. Disse que fez essa indicação pensando nos pequenos produtores do município e pediu apoio aos colegas nessa indicação. A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Edmar Silva de Figueredo parabenizou o vereador Pedro pela indicação e disse que é preciso dar total apoio aos pequenos agricultores, que é uma indicação muito boa e que tem seu total apoio. A palavra ficou livre, como ninguém mais quis fazer uso a indicação foi colocada em votação, sendo aprovada por todos. Colocando em discussão a Indicação nº 055/2021 a palavra ficou livre, fazendo uso o vereador indicante Pedro Alberto Arrigo agradeceu o vereador Edmar por concordar em fazer a indicação juntos e disse que procuraram algumas informações para fazer essa indicação. Disse que há dois alqueires de terra, uma área grande, que foi cedido à uma empresa na época, mas que vê uma possibilidade da prefeitura, através de seu setor jurídico, ter de volta esse terreno, pois seria muito importante, pois já há uma empresa e poderiam inserir outras naquele espaço. Pediu que o prefeito trabalhe com o jurídico e veja essa indicação com bons olhos. Pediu o apoio de todos na indicação. A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador indicante Edmar Silva de Figueredo disse que fizeram esse levantamento e que em sessões anteriores já discutiram que é preciso construir um parque industrial. Disse que é um imóvel que já foi do município e foi cedido à uma empresa, mas que acredita que o prefeito poderia “brigar” pelo espaço para que possam fazer bom uso e construir um parque industrial e gerar empregos. Disse que acredita que o prefeito irá olhar com carinho pois já foi um patrimônio da cidade e nada melhor do que adquiri-lo novamente. A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Antonio Zangalli disse que essa é uma indicação muito boa pois precisam de terrenos, mas é preciso tomar cuidado nessa indicação porque, se não estiver enganado, na época em que foi vereador foi aprovada a doação do terreno para a fecularia, então seria bom olhar o projeto pois acredita que há um parágrafo onde diz que a partir do momento que a empresa gerasse emprego por sete anos passaria à ser dona. Pediu desculpas pois não lembra se é dessa forma e disse que na época achou um absurdo pelo tempo ser curto, que é uma situação complicada mas que precisam lutar sim, se puderem ter o terreno de volta farão de tudo para ter, mas com cuidado, por isso irá verificar o projeto anterior depois. A palavra ficou livre, como ninguém mais quis fazer uso a indicação foi colocada em votação, sendo aprovada por todos. Colocando em discussão a Indicação nº 056/2021 a palavra ficou livre, fazendo uso o vereador indicante Oscar Pereira da Silva desejou boa noite a todos presentes, aos internautas que sempre os acompanham e pediu o apoio dos vereadores em sua indicação. Disse que quando foi feita a iluminação na vila rural, foi feita um poste com lâmpada e outro sem, então disse que na “primeira” vila há seis postes sem lâmpada, já na outra vila são cinco postes sem lâmpada, por isso pede que completem a iluminação e também façam a iluminação na entrada da vila rural, pois a entrada é muito escura, sem iluminação, então seria muito bom se a administração olhasse com carinho e fizesse esse reparo. Disse que os moradores reclamam e com razão, pois quando passam ali podem ver a dificuldade, por isso pediu o apoio dos demais companheiros nessa indicação. A palavra ficou livre, como ninguém mais quis fazer uso a indicação foi colocada em votação, sendo aprovada por todos. Não havendo mais matérias para deliberação, passou-se para a fase das COMUNICAÇÕES PARLAMENTARES, e a palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Pedro Alberto Arrigo agradeceu o prefeito que tomou providências referente a reclamação que fizeram na segunda feira passada e disse que fez a reclamação pois o povo cobrou, então é dever deles cobrar também. Disse que a maioria das obras foram feitas e por isso parabenizou o secretário de obras, Milton Vanderlei, por ter tomado as providências e atendido todos os pedidos. Disse que os vereadores têm um compromisso da população, por isso cobram, masque também devem reconhecer e dar os parabéns quando são atendidos, por isso novamente agradeceu o secretário e o Prefeito. A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Antonio Zangalli disse que como já trabalhou no lugar do Milton e sabe o quanto é difícil, então é preciso ter paciência pois, com sua experiencia, sabe que as vezes há máquinas quebradas, falta de servidores, dias de reciclagem, então nem sempre é possível atender todos, então parabenizou os secretários por atenderem os pedidos. A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Geovani Alves Teixeira desejou boa noite a todos e comentou sobre a indicação 016/2021, do vereador Valdeci, feita em fevereiro, que indicava ao Prefeito que viabilize esforços para cursos de capacitação. Disse que usando a indicação do colega vereador gostaria de pedir ao Prefeito que olhe com carinho e dê assistência para cursos de capacitação para construtor, máquinas agrícolas e costura, que até já foram recolhidos alguns nomes, pois será muito importante para o município estar pensando em geração de emprego. Disse que isso será importante pois está um desemprego geral, muitas pessoas indo embora do município, e isso não é bom pois muitas pessoas perdendo familiares que estão indo embora para cidades vizinhas e até outros estados devido a falta de emprego no município. Citou como exemplo Engenheiro Beltrão que hoje não atrai pessoas para a cidade, mas consegue manter a população, que não é uma cidade com indústria e empresas grandes, mas conta com muitas empresas pequenas, e é isso que resolveria para o nosso município. A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Oscar Pereira da Silva agradeceu os internautas que sempre os acompanham dizendo que conta com todos em todas as segundas-feiras às vinte horas. Disse que irá protocolar dois requerimentos na ACAMDOZE, para serem discutidos em uma reunião que acontecerá no dia 24 (vinte e quatro), que irá tratar de diversas situações da região, e ele irá fazer dois pedidos, o primeiro se trata de três redutores de velocidade nas duas “entradas” da cidade e um na Vila Rural, que será discutido e votado na sessão. Agradeceu o pessoal da ACAMDOZE pelo convite para participar dessa reunião pois isso é muito importante para a região da COMCAM, que cada município fará seus pedidos e que eles serão votados pelos participantes da reunião. Comentou que segundo pedido se trata de um transporte de Barbosa Ferraz para Campo Mourão, pois hoje já há um transporte, mas está pedindo que outra empresa coloque mais transporte, principalmente na parte da manhã, pois muitas pessoas trabalham em Campo Mourão e precisam ir de carro próprio porque não há transporte, então pensando nesse ponto, levando em conta que engenheiro Beltrão também tem várias pessoas trabalhando em Campo mourão, a ACAMDOZE está trabalhando para conseguir esse transporte e melhorar a vida desses trabalhadores, não só deles, mas de qualquer pessoa que precise ir para Campo Mourão. Então reforçou que esses requerimentos serão discutidos e votados no dia vinte e quatro, às nove horas da manhã, e convidou os vereadores que puderem participar pois a opinião de cada um é muito importante. Também disse a Sra. Presidente que gostaria de fazer uma pergunta, então perguntou se a câmara continua ou não filiada à ACAMDOZE, e agradeceu se ela puder o responder. A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Edmar Silva de Figueredo agradeceu à Deus por mais essa sessão e parabenizou o vereador Oscar Pereira, pois faz parte a associação e o vereador levantou algo muito importante por isso pode contar com seu total apoio. Sobre o vereador Geovani, disse que ele também levantou um assunto muito importante e que é preciso valorizar o nosso comércio, procurando trazer emprego para o município, manter as pessoas que aqui estão e procurar trazer de volta as que foram embora para aflorar mais o comércio. Disse que estão nessa casa procurando fazer o bem e tem certeza que todos os vereadores procurarão fazer isso. Parabenizou todos os vereadores pelas indicações e deu apoio à todas elas. Desejou boa noite a todos os internautas, funcionários e colegas vereadores e vereadoras. A palavra ficou livre, como mais ninguém quis fazer uso, a Sra. Presidente Sabrina Yamaji Arruda disse que gostaria de passar um recado do vereador Valdeci Ribeiro de Maia que justificou sua falta, que não pode comparecer por motivos pessoais, mas na próxima semana estará presente. Sobre à resposta à pergunta do vereador Oscar Pereira, disse que fez o pedido da desfiliação para a ACAMDOZE, porém anda tendo um desempate com o presidente da associação. Disse que na associação existiam 25 (vinte e cinco) câmaras e hoje contam apenas com 09 (nove) filiadas, e que ela fez a solicitação de desfiliação devido toda a situação que ela já havia dito na primeira reunião. Então reforçou que fez o pedido da desfiliação, porém está aguardando a resposta do presidente para que ele conceda e protocole a desfiliação. Desejou boa noite aos senhores vereadores, senhora vereadora, funcionários, a todos que os acompanharam pelo facebook e informou que a partir da semana que vem as sessões retornam ao horário das 20:00 (vinte horas). Em seguida, declarou encerrada a sessão e para constar lavrou-se a presente ata que será assinada quando lida, discutida e for aprovada.
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